

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
по результатам рассмотрения **возражения** **заявления**

Коллегия в порядке, установленном частью четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации, введенной в действие с 1 января 2008 г. Федеральным законом от 18 декабря 2006 г. №321-ФЗ (далее – Кодекс), и Правилами рассмотрения и разрешения федеральным органом исполнительной власти по интеллектуальной собственности споров в административном порядке, утвержденными приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2020 №644/261, вступившими в силу с 06.09.2020, рассмотрела поступившее 31.05.2024 возражение, поданное Непубличным акционерным обществом «Аскон» (далее – заявитель), на решение Федеральной службы по интеллектуальной собственности (далее – решение Роспатента) об отказе в государственной регистрации товарного знака по заявке №2023735283, при этом установила следующее.

Словесное обозначение «**МАЛОЭТАЖНАЯ РОССИЯ**» по заявке №2023735283 заявлено на регистрацию в качестве товарного знака 26.04.2023 на имя заявителя для индивидуализации услуг 35, 36, 37, 42 классов Международной классификации товаров и услуг (далее – МКТУ), указанных в перечне заявки.

Роспатентом 07.03.2024 было принято решение об отказе в государственной регистрации товарного знака в отношении всех заявленных услуг. В соответствии с заключением по результатам экспертизы, являющимся неотъемлемой частью решения Роспатента, заявленное обозначение не соответствует требованиям пункта 3 статьи 1483 Кодекса.

Доводы, изложенные в заключении по результатам экспертизы, сводятся к выводу о том, что заявленное обозначение будет вводить потребителя в заблуждение относительно лица, оказывающего услуги.

Так, заявленное обозначение воспроизводит название международного форума «Малоэтажная Россия». Данный форум организован Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, Общественным советом при Минстрое РФ, Российским Союзом строителей, Национальным объединением строителей, Национальным объединением изыскателей и проектировщиков, Союзом проектных организаций строительного комплекса России, Национальным объединением участников строительной индустрии, Национальным агентством малоэтажного и коттеджного строительства, Союзом архитекторов России, Союзом сельских строителей России, НИЦ «Строительство», Агентством инновационных стратегических технологий, Консалтинговым агентством «СтройБезПотерь».

Участниками Форума являются: Министр строительства и ЖКХ Российской Федерации И.Э. Файзуллин, представители Минстроя России и Минпромторга России, члены Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, члены Комитета Государственной Думы РФ по строительству и ЖКХ, члены Экспертных советов Комитетов ГД РФ, представители АО «ДОМ. РФ», руководители территориальных Торгово-промышленных палат Российской Федерации, представители ведущих застройщиков, строительных, архитектурных, проектных, изыскательских организаций, предприятий строительной индустрии и их ассоциаций, руководители строительной отрасли регионов России, всего более 1000 участников.

Целью Форума является обсуждение задач строительного и банковского сообщества по реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.06.2020 №474 «О национальных целях развития РФ до 2030 года» Национального проекта «Жилье и городская среда» и Стратегии развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации на период до 2030 года с прогнозом до 2035 года.

Информация об указанном проекте представлена в открытых источниках информации сети Интернет¹.

¹ <https://low-house.ru/>; <https://mgsu.ru/news/Universitet/MezhdunarodnyyforumMaloetazhnayaRossiya2022/> и т.д..

В поступившем возражении заявитель выразил свое несогласие с решением Роспатента, основные доводы при этом сводятся к отсутствию информации, которая бы позволила ассоциировать заявленное обозначение с конкретным лицом.

Так, сайт <https://low-house.ru/>, на который содержится ссылка в оспариваемом решении административного органа, не содержит сведений о его владельце. Исходя из статистики поисковых запросов Яндекса, лишь 137 человек за весь 2023 год сделали запрос относительно форума, название которого воспроизведено в заявленном обозначении, а посмотрели форум на канале YouTube только 163 человека, а участвовало в нем всего 600 экспертов.

По мнению заявителя, поскольку форум организован несколькими государственными институтами, потребитель не способен ассоциировать спорное обозначение с конкретным лицом.

Сам по себе факт использования обозначения в сети Интернет не свидетельствует о возможности введения потребителя в заблуждение – любой потребитель четко понимает разницу между лицами, проводящими международные некоммерческие форумы, и лицами, реализующими конкретные товары и услуги.

Исходя из целевого характера международного форума, условий распространения информации о нем и круга потребителей, не усматривается наличия однородности заявленных услуг с деятельностью названного форума.

С учетом изложенного в возражении содержится просьба о регистрации заявленного обозначения в качестве товарного знака.

Изучив материалы дела и заслушав представителя заявителя, коллегия пришла к выводу о неубедительности доводов, изложенных в возражении.

С учетом даты (26.04.2023) поступления заявки №2023735283 правовая база для оценки охраноспособности заявленного обозначения в качестве товарного знака включает в себя упомянутый выше Кодекс и Правила составления, подачи и рассмотрения документов, являющихся основанием для совершения юридически значимых действий по государственной регистрации товарных знаков, знаков обслуживания, коллективных знаков от 20.07.2015 №482 (зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 18.08.2015, регистрационный

№38572), вступившие в силу 31.08.2015 (далее – Правила).

Как следует из требований подпункта 1 пункта 3 статьи 1483 Кодекса, не допускается государственная регистрация в качестве товарных знаков обозначений, представляющих собой или содержащих элементы, являющиеся ложными или способными ввести в заблуждение потребителя относительно товара либо его изготовителя.

Исходя из пункта 37 Правил, при рассмотрении вопроса о ложности или способности обозначения ввести потребителя в заблуждение относительно товара или его изготовителя учитывается, что к таким обозначениям относятся, в частности, обозначения, порождающие в сознании потребителя представление об определенном качестве товара, его изготовителе или месте происхождения, которое не соответствует действительности.

В случае если ложным или вводящим в заблуждение является хотя бы один из элементов обозначения, то обозначение признается ложным или вводящим в заблуждение.

Обозначение «**МАЛОЭТАЖНАЯ РОССИЯ**» по заявке №2023735283 с приоритетом от 26.04.2023 является словесным, включает в свой состав словесные элементы «МАЛОЭТАЖНАЯ» и «РОССИЯ», выполненные стандартным шрифтом заглавными буквами кириллического алфавита в одну строку.

Регистрация товарного знака по заявке №2023735283 спрашивается для индивидуализации широкого перечня услуг 35, 36, 37, 42 классов МКТУ.

Анализ заявленного обозначения показал, что словесные элементы в составе заявленного обозначения связаны друг с другом лексически и грамматически, образуют словосочетание «МАЛОЭТАЖНАЯ РОССИЯ», которое воспроизводит название форума, который проходит название форума, целью которого является выработки консолидированных предложений по ускоренному развитию малоэтажного строительства в Российской Федерации, сведения о котором приводятся на сайте <https://low-house.ru>.

Размещенные на указанном сайте материалы свидетельствуют о том, что мероприятие под указанным названием проводится в течение многих лет, по крайней мере, с 2018 года.

Так, в 2018 году мероприятие проходило в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 «О национальных целях развития Российской Федерации до 2024 года» с участием представителей научных, изыскательских, проектных, строительных, промышленных, эксплуатационных и учебных организаций, а также финансовых и инвестиционных компаний, организаций заказчиков, застройщиков, представителей законодательных и исполнительных органов власти.

Аналогичные мероприятия проходили до даты подачи заявки на регистрацию спорного обозначения также и в период 2020 – 2022 годов, информация о чем представлена не только на официальном сайте форума, но и в иных источниках сети Интернет².

В 2022 году организаторами форума «МАЛОЭТАЖНАЯ РОССИЯ» являлись Комитетом ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства, Российский Союз строителей, НИЦ «Строительство», Национальное объединение строителей (НОСТРОЙ), Национальное объединение изыскателей и проектировщиков (НОПРИЗ), Союз архитекторов России и другие профильные организации. В работе форума приняли участие специалисты НИУ МГСУ.

Целью Форума является обсуждение задач строительного и банковского сообщества по реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.06.2020 №474 «О национальных целях развития РФ до 2030 года» Национального проекта «Жилье и городская среда» и Стратегии развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации на период до 2030 года с прогнозом до 2035 года.

В работе форума в очной и дистанционной форме приняли участие более шестисот человек, выступило более 60 спикеров. На пленарном заседании был представлен широкий круг экспертов строительной отрасли, представителей

² <https://mgsu.ru/news/Universitet/MezhdunarodnyforumMaloetazhnayaRossiya2022/?ysclid=lfzqgs2qgi210322046;>
[https://sectormedia.ru/news/sobytiya-stroitelstvo/maloetazhnaya-rossiya-2021-itogi-konferentsii-/.](https://sectormedia.ru/news/sobytiya-stroitelstvo/maloetazhnaya-rossiya-2021-itogi-konferentsii-/)

государственных органов, общественных организаций, строительных компаний и предприятий строительной индустрии. Предложения и решения, сформированные в результате двухдневной работы форума, были отражены в итоговом постановлении и направлены в органы законодательной и исполнительной власти.

Необходимо отметить, что заявителем не представлено информации, позволяющей ассоциировать его с организацией форума «МАЛОЭТАЖНАЯ РОССИЯ».

При этом заявленные услуги 35, 36, 37, 42 классов МКТУ включает как услуги, непосредственно связанные со строительной сферой деятельности, так и услуги в области бизнеса, кадровые, информационные, финансовые услуги, услуги в области недвижимости и научно-технических областях деятельности.

Наличие общедоступных сведений в сети Интернет о форуме «МАЛОЭТАЖНАЯ РОССИЯ», его целях и организаторах позволяет воспринимать заявленное обозначение по отношению к приведенным в перечне заявки №2023735283 услугам как происходящее от лица, действующего от имени государства при реализации соответствующей государственной программы, что, в данном случае, не соответствует действительности.

Таким образом, заявленное обозначение способно порождать неверное представление о лице, оказывающем услуги, то есть является вводящим в заблуждение обозначением, что свидетельствует о его несоответствии требованиям подпункта 1 пункта 3 статьи 1483 Кодекса.

Данные обстоятельства являются абсолютным основанием для отказа в регистрации заявленного обозначения в качестве товарного знака, а, значит, поступившее возражение не подлежит удовлетворению.

Принимая во внимание все вышеизложенное, коллегия пришла к выводу о наличии оснований для принятия Роспатентом следующего решения:

отказать в удовлетворении возражения, поступившего 31.05.2024, оставить в силе решение Роспатента от 07.03.2024.